
I dalis 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C D C A A D B C B C 

 

II dalis 

11.1. 12 

11.2. 15𝜋 

11.3. 18 kartų 

12. 6 h 

13.1. 60  

13.2. −𝑎⃗ − 𝑏⃗⃗ 

14.1. 
1

36
 

14.2. 
15

16
 

15. 23 

16. 9 

17. 30 

18. 4 − √3 

III dalis 

 

Sprendimas 

120 ∙ 1,05 = 126 𝐸𝑢𝑟 

 

Sprendimas 

120 + 126 + 126 ∙ 1.05 = 378.3 𝐸𝑢𝑟 

 



 

Sprendimas 

120 + 120 ∙ 1.05 + 120 ∙ 1.052 + ⋯ + 120 ∙ 1.05𝑛−1 = 120(1 + 1.05 + 1.052 + ⋯ + 1.05𝑛−1) = 

= 120 (
1 − 1.05𝑛

1 − 1.05
) = 2400(1.05𝑛 − 1) 

 

𝑓′(𝑥) = 12𝑥2 − 18𝑥 + 6 

 

Didėja, kai 𝑓′(𝑥) > 0. 

12𝑥2 − 18𝑥 + 6 > 0    |: 6 

2𝑥2 − 3𝑥 + 1 > 0    |: 6 

𝐷 = 9 − 4 ∙ 2 ∙ 1 = 1 

𝑥1 =
3+1

4
= 1, 

𝑥2 =
3−1

4
= 0,5. 

ATS.: (−∞; 0,5) ∪ (1; +∞) 
 

 

12𝑥2 − 18𝑥 + 6 = −1     
12𝑥2 − 18𝑥 + 7 = 0     
𝐷 = 182 − 4 ∙ 12 ∙ 7 = 324 − 336 = −12 < 0. 
Kadangi diskriminantas neigiamas, tai realių sprendinių nėra. 

 

∫ (4𝑥3 − 9𝑥2 + 6𝑥)𝑑𝑥 = (
4𝑥4

4
−

9𝑥3

3
+

6𝑥2

2
) |

𝑎
−1

= 𝑎4 − 3𝑎3 + 3𝑎2 − 7
𝑎

−1

 

𝑎4 − 3𝑎3 + 3𝑎2 − 7 = −3𝑎3 − 7 

𝑎4 + 3𝑎2 = 0 

𝑎2(𝑎2 + 3) = 0 

𝑎2 = 0
𝑎 = 0

 𝑎𝑟𝑏𝑎 𝑎2 = −3
Ø

 



ATS.: 𝑎 = 0 

 

 

 

Sprendimas 

𝑙𝑜𝑔2(9 − 𝑥2) = 3 

𝑙𝑜𝑔2(9 − 𝑥2) = 3𝑙𝑜𝑔22 
9 − 𝑥2 = 23 
𝑥2 = 1 
𝑥 = ±1 
ATS.: 𝑥 = ±1 

 

Sprendimas 

2𝑠𝑖𝑛𝑥 = 1 

𝑠𝑖𝑛𝑥 = 1/2 

𝑥 = (−1)𝑘𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛
1

2
+ 𝜋𝑘 

𝑥 = (−1)𝑘
𝜋

6
+ 𝜋𝑘 

Kai k=0, tai 𝑥 =
𝜋

6
, ∉ (90∘, 180∘). 

Kai k=1, tai 𝑥 = −
𝜋

6
+ 𝜋 =

5𝜋

6
, ∈ (90∘, 180∘). 

Kai k=2, tai 𝑥 =
𝜋

6
+ 2𝜋 =

13𝜋

6
, ∉ (90∘, 180∘). 

ATS.: 𝑥 =
5𝜋

6
 𝑎𝑟𝑏𝑎 150 

 

Sprendimas 

√2 − 𝑥 = √𝑥 − 2 

Keliame abi lygties puses kvadratu: 

2 − 𝑥 = 𝑥 − 4√𝑥 + 4 

2 − 𝑥 − 𝑥 + 4√𝑥 − 4 = 0 

−2𝑥 + 4√𝑥 − 2 = 0 

4√𝑥 = 2 + 2𝑥 

16𝑥 = 4 + 8𝑥 + 4𝑥2 

4𝑥2 − 8𝑥 + 4 = 0   |: 4 

𝑥2 − 2𝑥 + 1 = 0    



(𝑥 − 1)2=0 

x=1 

 

Patikrinimas: 

√2 − 1 = 1 ≠ √1 − 2 = −1 

1≠ −1 

Lygtis sprendinių neturi. 

 

ATS.: Ø 

 

 

Sprendimas 

𝑃 = (1 −
1

5
) : 2 =

2

5
 

 

Sprendimas 

𝑃 =
1

5
∙

1

5
=

1

25
 

 

 

Sprendimas 

I būdas 

𝑃 = 1 −
1

25
−

4

25
−

4

25
=

16

25
 

II būdas 

𝑃 = (
1

5
∙

2

5
+

1

5
∙

2

5
+

2

5
∙

2

5
) ∙ 2 =

16

25
 

 



 

Sprendimas 

𝑆𝑡𝑒𝑎𝑡𝑟 = 4 ∙ 𝑆𝑡𝑟𝑖𝑘. = 36√3 

𝑆𝑡𝑟𝑖𝑘. =
√3

4
𝑎2 =

√3

4
62 = 9√3 (trikampis lygiakraštis) 

ATS.:  36√3 

 

 
 

(3√3)
2

= 62 + (3√3)2 − 2 ∙ 6 ∙ 3√3 cos(∠𝐷𝐶𝐸) 

 

cos(∠𝐷𝐸𝐶) =
√3

3
 

 
 
 
 
 
 

 

 

I būdas 

EF – lygiašonio DEC – aukštinė, todėl EF⊥CD. Analogiškai BFA – lygiašonis ir EF yra 

aukštinė, todėl EF⊥AB. 

 

 

EF yra bendras prasilenkiančių tiesių statmuo, tai ir yra atstumas tarp prasilenkiančių tiesių. 



 

Sprendimas 

 

𝑓(𝑥) =
𝑙𝑛𝑥

𝑥
, x>0. 

𝑓′(𝑥) =

1
𝑥 ∙ 𝑥 − 𝑙𝑛𝑥 ∙ 1

𝑥2
=

1 − 𝑙𝑛𝑥

𝑥2
 

1 − 𝑙𝑛𝑥 = 0 
𝑙𝑛𝑥 = 1 
x=e 
 

I būdas 

 

𝑓(𝑒) =
𝑙𝑛𝑒

𝑒
=

1

𝑒
 (𝑚𝑎𝑥) 

𝑓 (
1

𝑒
) =

𝑙𝑛𝑒−1

1/𝑒
= −𝑒 

𝑓(𝑒3) =
𝑙𝑛𝑒3

𝑒3
=

3

𝑒3
 

 
 

II būdas 

 

ATS.: x=e 
 

 

 



 

𝑥

𝑠𝑖𝑛𝛼
=

𝑘𝑥

𝑠𝑖𝑛2𝛼
 

 
𝑥

𝑠𝑖𝑛𝛼
=

𝑘𝑥

2𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝛼
 

 

𝑐𝑜𝑠𝛼 =
𝑘

2
 

𝑐𝑜𝑠 (
𝜋

3
) <

𝑘

2
< 𝑐𝑜𝑠0 

ATS.: 1 < 𝑘 < 2 
 

 

 

Sprendimas 

Aritmetinė progresija: 

a, b, c, t. y. a; a+d; a+2d; 

čia d – aritmetinės progresijos skirtumas. 

 

Geometrinės progresija 

b, c, a, t. y. a+d; a+2d; a. 

 

𝑞 =
𝑎 + 2𝑑

𝑎 + 𝑑
=

𝑎

𝑎 + 2𝑑
 

 
(𝑎 + 2𝑑)2 = 𝑎(𝑎 + 𝑑) 

𝑎2 + 4𝑎𝑑 + 4𝑑2 = 𝑎2 + 𝑎𝑑 

3𝑎𝑑 + 4𝑑2 = 0 

𝑑(3𝑎 + 4𝑑) = 0 

𝑑 = 0 (netinka) 

3𝑎 + 4𝑑 = 0 

3𝑎 = −4𝑑 

𝑎 =
−4𝑑

3
. 

 

𝑞 =
𝑎

𝑎 + 2𝑑
=

−4𝑑
3

−4𝑑
3

+ 2𝑑
=

−4𝑑

−4𝑑 + 6𝑑
=

−4𝑑

2𝑑
= −2. 

 
 


